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Metodický list

Pracovní list je určen pro žáky 3. ročníku čtyřletého a 5. ročníku šestiletého studia, dále pro žáky maturitního ročníku a matematického semináře. Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Je vhodné ho zařadit na závěr dané kapitoly. Část úloh je možno zadat jako domácí úkol. 
Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.

Součástí pracovního listu je řešení úloh.

1. Určete souřadnice středu hyperboly, délku hlavní a vedlejší poloosy a hyperbolu 
načrtněte.
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2.
Určete souřadnice středu, vrcholů a ohnisek hyperboly.
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3.
Zjistěte, zda následující rovnice je rovnicí hyperboly (převeďte na středový tvar).
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4.
Napište obecnou rovnici hyperboly, je-li dáno:
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5.
Napište středovou rovnici hyperboly se středem S, která prochází body M, N a hlavní osa 
je rovnoběžná s osou x.
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6.
Napište středovou rovnici hyperboly s ohnisky E, F, která prochází bodem M.
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7.
Napište středovou rovnici hyperboly na obrázku.
	 a)  
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8. 
Napište rovnice asymptot hyperboly.
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9.
Napište rovnici hyperboly, je-li zadán jeden její vrchol A a její asymptoty a1, a2.
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10.
Napište rovnici hyperboly, která prochází bodem M a má asymptoty a12.
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11. 
Napište rovnice asymptot hyperboly, určete její průsečíky se souřadnicovými osami, 
střed, hlavní vrcholy a ohniska a hyperbolu znázorněte.
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Řešení úloh:

	1.          
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	e)
	Není rovnicí hyperboly

	4.
	a)
	    
[image: image102.wmf]0

16

4

2

2

=

-

-

y

x

                    nebo           
[image: image103.wmf]0

16

4

2

2

=

-

-

x

y



	
	b)
	
[image: image104.wmf]0

9

6

8

4

2

2

=

-

+

+

-

y

x

y

x



	
	c)
	
[image: image105.wmf]0

31

24

2

4

2

2

=

+

-

-

+

-

y

x

y

x



	
	d)
	
[image: image106.wmf]0

569

18

32

9

16

2

2

=

-

-

-

-

y

x

y

x



	
	e)
	
[image: image107.wmf]0

36

36

96

9

16

2

2

=

-

+

+

-

y

x

y

x



	
	f)
	
[image: image108.wmf]0

4

4

6

3

2

2

=

-

-

-

-

y

x

y

x



	
	g)
	
[image: image109.wmf]0

276

100

66

25

11

2

2

=

-

+

-

-

y

x

y

x



	
	h)
	
[image: image110.wmf]0

9

96

18

16

9

2

2

=

+

+

-

-

y

x

y

x



	5.
	a)
	
[image: image111.wmf]1

25

36

2

2

=

-

y

x



	
	b)
	
[image: image112.wmf](

)

(

)

1

12

4

16

1

2

2

=

+

-

+

y

x



	6.
	a)
	
[image: image113.wmf]1

3

2

2

=

-

y

x



	
	b)
	
[image: image114.wmf](

)

(

)

1

4

1

5

2

2

2

=

-

-

-

y

x



	7.
	a)
	
[image: image115.wmf]1

4

4

2

2

=

-

y

x



	
	b)
	
[image: image116.wmf](

)

(

)

1

9

2

4

2

2

2

=

-

-

-

y

x



	
	c)
	
[image: image117.wmf](

)

(

)

1

9

3

16

1

2

2

=

+

-

+

y

x



	
	d)
	 
[image: image118.wmf](

)

(

)

1

4

1

12

2

2

2

=

-

+

-

-

y

x

                                

	8.
	a)
	   
[image: image119.wmf]0

3

2

=

-

y

x

,    
[image: image120.wmf]0

3

2

=

+

y

x

  

	
	b)
	
[image: image121.wmf]0

3

2

3

=

-

+

y

x

,    
[image: image122.wmf]0

9

2

3

=

+

-

y

x

  

	
	c)
	 
[image: image123.wmf]0

8

3

=

-

+

y

x

,    
[image: image124.wmf]0

2

3

=

+

-

y

x

                           

	
	d)
	
[image: image125.wmf]0

5

3

4

=

-

+

y

x

,    
[image: image126.wmf]0

13

3

4

=

+

-

y

x

                           

	
	e)
	
[image: image127.wmf]0

1

=

-

-

y

x

   
[image: image128.wmf]0

3

=

-

+

y

x

                               

	9.
	a)
	
[image: image129.wmf]1

36

4

2

2

=

-

y

x



	
	b)
	
[image: image130.wmf]1

16

4

2

2

=

-

x

y



	
	c)
	
[image: image131.wmf](

)

(

)

1

4

3

16

1

2

2

=

-

-

+

y

x



	
	d)
	
[image: image132.wmf](

)

(

)

1

4

1

4

2

2

2

=

-

-

-

x

y



	10.
	a)
	
[image: image133.wmf](

)

(

)

1

27

5

3

3

2

2

=

-

-

+

y

x



	
	b)
	
[image: image134.wmf](

)

(

)

1

12

4

12

2

2

2

=

-

-

-

x

y



	11.
	a)
	    [image: image135.png]



	
[image: image136.wmf](

)

(

)

1

4

1

9

3

2

2

=

-

-

+

y

x



[image: image137.wmf][

]

1

,

3

-

S



[image: image138.wmf][

]

1

,

0

A

,
[image: image139.wmf][

]

1

,

6

-

,


[image: image140.wmf][

]

1

,

13

6

-

-

E



[image: image141.wmf][

]

1

,

13

6

+

-

F



[image: image142.wmf]0

9

3

2

:

1

=

+

-

y

x

a



[image: image143.wmf]0

3

3

2

:

2

=

+

+

y

x

a



[image: image144.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

±

-

0

,

2

5

3

3

x

P



[image: image145.wmf][

]

1

,

0

y

P




	
	b)
	  [image: image146.png]ay






	
[image: image147.wmf](

)

(

)

1

16

2

4

1

2

2

=

-

-

+

x

y



[image: image148.wmf][

]

1

,

2

-

S



[image: image149.wmf][

]

3

,

2

-

A

,
[image: image150.wmf][

]

1

,

2

B



[image: image151.wmf][

]

5

2

1

,

2

-

-

E



[image: image152.wmf][

]

5

2

1

,

2

+

-

F



[image: image153.wmf]0

2

:

1

=

+

y

x

a



[image: image154.wmf]0

4

2

:

2

=

-

-

y

x

a



[image: image155.wmf][

]

5

1

,

0

±

-

y

P





Zdroje:

Archiv autora

_1460746635.unknown

_1461054742.unknown

_1461091340.unknown

_1461339310.unknown

_1461345947.unknown

_1461347356.unknown

_1461347733.unknown

_1461348613.unknown

_1461348738.unknown

_1461348384.unknown

_1461347462.unknown

_1461347341.unknown

_1461346814.unknown

_1461345869.unknown

_1461345889.unknown

_1461339325.unknown

_1461339754.unknown

_1461093617.unknown

_1461094652.unknown

_1461095706.unknown

_1461337468.unknown

_1461338905.unknown

_1461333135.unknown

_1461094660.unknown

_1461093725.unknown

_1461093758.unknown

_1461093845.unknown

_1461093734.unknown

_1461093658.unknown

_1461093128.unknown

_1461093558.unknown

_1461093599.unknown

_1461093188.unknown

_1461093001.unknown

_1461093036.unknown

_1461091386.unknown

_1461055265.unknown

_1461057184.unknown

_1461085842.unknown

_1461089192.unknown

_1461089981.unknown

_1461090177.unknown

_1461089501.unknown

_1461086059.unknown

_1461057229.unknown

_1461085807.unknown

_1461057212.unknown

_1461056845.unknown

_1461057010.unknown

_1461055318.unknown

_1461055347.unknown

_1461055384.unknown

_1461055304.unknown

_1461055146.unknown

_1461055205.unknown

_1461055246.unknown

_1461055181.unknown

_1461054879.unknown

_1461055119.unknown

_1461054808.unknown

_1461011801.unknown

_1461051199.unknown

_1461051222.unknown

_1461051348.unknown

_1461054508.unknown

_1461051312.unknown

_1461051212.unknown

_1461051066.unknown

_1461051116.unknown

_1461047228.unknown

_1461047392.unknown

_1461051048.unknown

_1461047269.unknown

_1461012267.unknown

_1461011280.unknown

_1461011754.unknown

_1461011781.unknown

_1461011460.unknown

_1461011629.unknown

_1461011327.unknown

_1460747787.unknown

_1461008179.unknown

_1461008817.unknown

_1461008832.unknown

_1461008803.unknown

_1461008702.unknown

_1461006761.unknown

_1461007232.unknown

_1461006496.unknown

_1460747481.unknown

_1460747630.unknown

_1460746895.unknown

_1460717827.unknown

_1460719017.unknown

_1460719487.unknown

_1460719773.unknown

_1460745275.unknown

_1460745529.unknown

_1460746068.unknown

_1460719799.unknown

_1460719745.unknown

_1460719758.unknown

_1460719725.unknown

_1460719049.unknown

_1460719062.unknown

_1460719033.unknown

_1460718736.unknown

_1460718818.unknown

_1460718981.unknown

_1460718758.unknown

_1460718356.unknown

_1460718399.unknown

_1460718426.unknown

_1460718440.unknown

_1460718387.unknown

_1460718108.unknown

_1454956596.unknown

_1460717612.unknown

_1460717781.unknown

_1460717810.unknown

_1460717774.unknown

_1460716136.unknown

_1460717529.unknown

_1460716119.unknown

_1454956714.unknown

_1454956111.unknown

_1454956239.unknown

_1454956257.unknown

_1454956370.unknown

_1454956570.unknown

_1454956359.unknown

_1454956197.unknown

_1454956176.unknown

_1454955509.unknown

_1454956061.unknown

_1454956093.unknown

_1454955765.unknown

_1454703738.unknown

_1454778318.unknown

